

15.12.2010, 16:30

Ключевым элементом стабильности в бассейне Аральского моря является устойчивое использование распределаемых водных ресурсов - У.Шукеев

АЛМАТЫ. 15 декабря. BNews.kz - Перед нами стоит историческая задача - преодоление последствий экологической катастрофы Аральского моря. С таким обращением сегодня в Алматы на совместном заседании представителей донорского сообщества, ООН и ЕС с членами Международного фонда спасения Арала (МФСА) выступил первый заместитель Премьер-Министра РК, член правления МФСА Умирзак Шукеев, передает Казинформ.

Совещание было посвящено итогам Координационной конференции доноров по третьей Программе действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря (ПБАМ-3).

«Это является предварительным условием долгосрочного экономического и социального развития и политической стабильности наших стран. При этом ключевым элементом экологической стабильности в бассейне Аральского моря является устойчивое использование распределаемых водных ресурсов, что может быть достигнуто только через совместные скоординированные усилия всех стран региона. Признавая взаимосвязанную важность этих проблем для будущего наших стран, главы государств-учредителей Международного фонда спасения Арала поставили перед исполнкомом МФСА совместно с Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссией (МКВК), Межгосударственной комиссией по устойчивому развитию (МКУР) и донорским сообществом разработать третью Программу бассейна Аральского моря», - сказал У.Шукеев.

По его словам, основная цель Программы - улучшение социально-экономической и экологической ситуации в бассейне Аральского моря. Руководствуясь Совместным заявлением глав государств-учредителей МФСА, принятым в апреле 2009 года в Алматы, исполнком МФСА идентифицировал четыре приоритетных направления ПБАМ-3. Это - продвижение интегрированного управления водными ресурсами, улучшение охраны окружающей среды, внесение вклада в социально-экономическое развитие региона, а также совершенствование институционально-правовых механизмов.

«При поддержке Европейской экономической комиссии ООН исполнком МФСА через диалог с донорским сообществом, в частности с Всемирным банком, ЕС, ЮСАИД, ГТЦ и другими международными организациями разработал проект Программы, которая будет служить эффективной основой для пятилетних действий. Мы полагаем, что программа будет способствовать дальнейшему повышению эффективности усилий правительств стран-учредителей МФСА и доноров через установление ясных приоритетов, регулярный обмен информацией, мониторинг и оценку», - сказал У.Шукеев.

«Реализация проектов в рамках ПБАМ-3 создаст возможность эффективной координации среди доноров на региональном уровне. Мы хотим подчеркнуть настоящую и будущую роль Регионального центра по превентивной дипломатии для стран Центральной Азии в создании политического поля для совместных региональных действий. С принятием ПБАМ-3 правительства сторон еще раз подтверждают свою готовность работать совместно в тесном сотрудничестве с международным донорским сообществом для экологически устойчивого экономического и социального развития и стабильности в регионе Центральной Азии», - заявил первый вице-премьер.

<http://www.bnews.kz/main/klyuchevym-elementom-stabilnosti-v-bassejne-aralskogo-morya-yavlyaetsya-ustojchivoe-ispolzovanie-raspredelyaemyx-vodnyx-resursov-ushukeev>